
                 =  1+ 98                                                     

                 =  99                                                

                  <B = x+30

                   2x+ 30  = 180
                          2x  = 180 – 30 = 150

      x  =  150/2 = 75

                                                           = 25 – 24

                                    = 1

                    (8-d) x 8 x (8+d) = 224

       (8-d) (8+d) = 224/8 = 28

        പതാം തരം ഒനാംപാദവാരഷിക മൂലയനിരണയം െസപംബര - 2015  
 വിഷയം -     ഗണിതശാസം ഉതരസൂചിക      സമയം : 2½        മണികൂര ആെകസോകാര : 80

 ഉതരം - 1
             (a)   സമാനരോശണി :  1,7,13 .......................

             (b)      ഈസമാനരോശണിയുെട പതിനഞാം പദം x
15

 = x
1
 + 14d 

                         ഇവിെട d = 6 ,  x
1
= 1

          ∴ x
15

 = 1 + (14 x 7)  

                        അതായത് ഈ സമാനരോശണിയുെട പതിനഞാം പദം = 99

 ഉതരം - 2
 ചിതതില <D = x   എനു കരുതിയാല

      എനാല <D + <B = 180º ആണ്.
       (   ചകീയ ചതുരഭുജസിദാനം )

  അതായത് x+ 30 +x = 180

                     ∴ (a)  <B = x+30 
         =75 + 30 = 105º
   (b)  <D = x = 75º

 ഉതരം - 3

              x2 + 5x + 6 = 0   (  സറാനോഡരഡ് /  െപാതുരൂപതിലുളത് ) 
                    ഇവിെട a = 1 , b = 5 , c = 6

               വിോവചകം b2 – 4ac = (5)2 – (4 x 1 x 6)

                    ഇവിെട വിോവചകം b2 – 4ac > 0
    ∴  സമവാകയതിന്       രണു വയതയസ പരിഹാരങള ഉണായിരിയും .

 ഉതരം - 4
         ഒരു സമാനരോശണിയില പദങളുെട തുക =  മധയപദം x   പദങളുെട എണം (പദ.   എണം ഒറ സംഖയയായതുെകാണ്)

                അെലങില മധയപദം =   പദങളുെട തുക /    പദങളുെട എണം
             മൂനു പദങളുെട തുക = 24    എനു തനിടുളതു െകാണ്

       രണാംപദം = 24/3 = 8
           അതായത് (a) മധയപദം = 8

   െപാതുവയതയാസം d    എനു കരുതിയാല
   മൂനു പദങളുെട ഗുണനഫലം = 224    എനു തനിടുളതു െകാണ്

           ∴ 82 – d2 = 28

   അതായത് 82 – 28 = d2

           d2 = 64 – 28 = 36   ∴ d = √36 = 6

                ∴  ആദയപദം = 8-d = 8-6 = 2  ,   മധയപദം = 8  ,    മൂനാം പദം = 8+d = 8+6 = 14 

                 (b)  ോശണി : 2 ,8 ,14.......                    

 ഉതരം - 5
      സംഖയ = x

  അതിെന വയുലകമം = 1/x
 ഇവിെട x + 1/x = 3/2

2  Score

2  Score

2  Score

3   Score

3   Score



                     = 9 – 16
                                          = -7

DC/QR = AC/PR 
DC/√3= 12/2 
DC/√3= 6 
DC= 6√3 cm 

 അതുോപാെല AD/PQ = AC/PR 
AD/1 = 12/2 

    എലാ പദങോളയും ോഛദങളുെട ല.സാ.   ഗു 2x    െകാണു ഗുണിചാല
2x x x + 2x x 1/x = 2x x 3/2
2x2 + 2 = 3x
2x2 – 3x + 2 = 0

                    ഇവിെട a = 2 , b = -3 , c = 2
                 വിോവചകം b2 – 4ac = (-3)2 – (4 x 2 x 2)

                         വിോവചകം b2 – 4ac < 0
          ∴    സമവാകയതിന് മൂലയങള ഇല.

            അതായത് ഒരു സംഖയയുെടയും അതിെന വയുലകമതിെനയും തുക 3/2 ആകില.
     ∴      നിോവദയ പറഞ അഭിപായോതാട്   ോയാജികാന കഴിയില .

 ഉതരം - 6

 (a)   ∆ ചിതതിെല ADC ,  ∆ PQR     എനിവ സദൃശതിോകാണങളായതു െകാണ്

AD= 6 cm 
       അതായത് ചതുരതിെന വശങളുെട നീളങള = 6√3 cm . 6 cm

 (b)    ചതുരതിെന പരപളവ്  =  നീളം x  വീതി =  6√3 x  6  = 36√3 cm 2

 ഉതരം - 7
                   ചിതതില O  മുതല D   വെര ോയാജിപിചിരിയുനു .
  (a)  ∆ AOD    യില നിനും <AOD + <ODA + <OAD = 180° ........(1) 
        ∆ COD    യില നിനും <COD + <ODC + <OCD = 180° ........(2)

(1) + (2) → <AOD + <ODA + <OAD + <COD + <ODC + <OCD = 360° 

  അതായത്   <OAD + <OCD +(<AOD + <COD) + (<ODA + <ODC) = 360° 

              ∴  <OAD + <OCD +  വലിയ <AOC + <ADC = 360° 
  എനാല  വലിയ <AOC = 360 -  െചറിയ <AOC = 360 – 100 = 260°

     <ADC =1/2 x <AOC = ½ x 100 = 50° 
                     അതായത്   <OAD + <OCD +260 +50 = 360° 

                       ∴  <OAD + <OCD  = 360 – 260 – 50 
         = 100 – 50  = 50° 

  (b)    ചകീയചതുരഭുജ സിദാന പകാരം <ABC = 180 -  <ADC = 180 – 50 = 130°   

 ഉതരം - 8

  (a)     സമാനരോശണിയുെട ബീജഗണിത രൂപം = d n + (x
1
 – d )

  ഇവിെട x
1
 = 6 , d = 4

      സമാനരോശണിയുെട ബീജഗണിത രൂപം = 4n+(6 – 4 ) =  4n + 2
(b)           ഈ ോശണിയിെല പദങളുെട വരഗങളഈ ോശണിയിെല പദങളാകണെമങില വരഗതില നിനും
          ആദയപദം കുറചാല കിടുനത് െപാതുവയതയാസം 4- െന ഗുണിതമായിരികണം.

  അതായത് (4n + 2)2 - 6   എനത് 4- െന ഗുണിതമായിരികണം.
 എനാല (4n + 2)2 – 6 = 16n2 + 16n + 4 – 6

                                = 16n2 + 16n  – 2
                                = 2(8n2 + 8n  – 1)
           ഇത് െപാതുവയതയാസം 4- െന ഗുണിതമല.

        ∴        ഈോശണിയിെല പദങളുെട വരഗങളഈ ോശണിയിെല പദങളാകില.

 ഉതരം - 9
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മെറാരുരീതി

                                         = 49

 x = 5 

      
          ഒരു സമാനരോശണിയുെട പദങളുെട എണം ഇരടസംഖയ ആയാല ഓോരാ പദോജാടിയിോലയും

  ∆ ചിതതിെല PQR    ഒരു സമപാരശവ തിോകാണമാണ്. (PQ = PR   എനു തനിടുണ്) 
 A , B  എനിവ PQ , PR   എനിവയുെട മധയബിനുകളായതുെകാണ് ,
                    AB    എന വര QR   ന് സമാനരമായിരിയും.
                      ചിതതിെല ലംബകം ABRQ-  വില
 <Q = <R .....(1)   ( ∆PQR-     െന തുലയ നീളമുള വശങളെകതിെരയുള ോകാണുകള തുലയം)   
 <Q + <QAB  = 180°........(2) (  പാരശവാനരോകാണുകളഅനുപൂരകമായിരിയും.) 
                             (1) , (2) -  ലആോരാപിചാല
                                        <R + <QAB  = 180°
       ഇത് എതിരശീരഷോകാണുകള അനുപൂരകമാണ് എന പസാവനയാണ്.
                           ∴ ABRQ   ഒരു ചകീയചതുരഭുജമാണ്.

          AB    എന വര QR   ന് സമാനരമാണ്.   മാതമല QA = RB
           അോപാള ABRQ     ഒരു സമപാരശവലംബകമാകുനു എനു കാണാം.  കാരണം AB║QR , QA = RB

                             സമപാരശവലംബകം ചകീയമാണ്.   ABRQ ∴   ഒരു ചകീയചതുരഭുജമാണ്. 
 ഉതരം - 10

    ചതുരതിെന ഒരു വശതിെന നീളം = x cm   എനു കരുതിയാല
                      മോറ വശതിെന നീളം  = (17 – x) cm

  ∆ ചിതതിെല മട ABC       യില നിനും ൈപതോഗാറസ് സിദാനപകാരം
  AB2 + BC2  =  AC2 

 അതായത് x2 + (17-x)2  = 132

  x2+289 - 34x + x2 = 169
 2x2  - 34x + 289 – 169 = 0
 2x2  - 34x + 120 =0

                         x2  - 17x + 60 =0
                    ഇവിെട a = 1 , b = -17 , c = 60
               വിോവചകം b2 – 4ac = (-17)2 – (4 x 1 x 60)

                    = 289 – 240

 വിോവചകം b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √49  = 7
∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  
  x = (- -17 + 7) / 2 x 1   , x  = (- -17 – 7) / 2 x 1  
 x = 24 / 2                , x = 10 / 2  
   x = 12                      ,
       ചതുരതിെന ഒരു വശതിെന നീളം = x cm = 12cm
         മോറ വശതിെന നീളം= (17 – x)  = 17 – 12 = 5cm

   അതായത്      ചതുരതിെന വശങളുെട നീളങള = 12cm , 5cm

 ഉതരം - 11

                                       പദങളുെട തുക തുലയമായിരിയും.
                           ഇതുപകാരം ഇവിെട 28   പദങള പരിഗണിചാല

 അഞാംപപദം ,     ഇരുപതിനാലാംപദം എനിവയും ഒനാംപപദം ,   ഇരുപതിഎടാംപദം എനിവയും
                  ഒോര തുക വരുന പദോജാടികളാണ്.

  ∴ (a)  ഒനാംപദതിോനയും ,  ഇരുപതിഎടാംപദതിോനയും തുക = 50

     (b)   ഇവിെട 28     പദങള ഉളതുെകാണ് 14    പദോജാടികള ഉണായിരിയും.
                     ഓോരാ പദോജാടിയിോലയും തുക 50   ആയതുെകാണ്

 ആദയെത 28     പദങളുെട തുക = 14    പദോജാടികളിെല തുക = 14 x 50 = 700

 ഉതരം - 12
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                       = 3 + 2

                                                           = 3 x 2

            െപാതുവയതയാസതിെന ഗുണിതമായിരികും

  വൃതതിെന വയാസം d   എനു കരുതിയാല
    ചിതതില BC/sin60 = d ആയിരിയും.

 അതായത് 10/√3/2 = d
   ∴ 10 x 2/√3 = d
  ∴ d = 20/√3

 ∴     തിോകാണതിെന പരിവൃത ആരം = 10/√3 cm
 ഉതരം - 13

 ഉതരം - 14

   സമാനര ോശണിയുെട തുടരചയായ n   പദങളുെട തുക = 3n2+2n
(a)    ആദയ പദം = (n2  െന ഗുോണാതരം) + (n  െന ഗുോണാതരം)

                      = 5
                        (b)    െപാതു വയതയാസം = n2   െന ഗുോണാതരതിെന ഇരടി

                                                           = 6
              ( c)         ഒരു സമാനരോശണിയിെല ഏതു രണു പദങള തമിലുള വൃതയാസവും

                 ഇവിെട 60 , 6-  െന ഗുണിതമാണ്.
           ∴        ഈ സമാനരോശണിയിെല ഏെതങിലും രണു പദങള തമിലുള വൃതയാസം 60 ആകാം .

 ഉതരം - 15
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SQ/BC = PQ/AC 

    SQ= 5 

PS/AB = PQ/AC 

 16/sin40 = b/sin55∴
   16/.64 = b/.82
b x .64 = 16 x .82 
b x .64 = 13.12 

  ഇതുോപാെല
 16/sin40 = c/sin85∴

   16/.64 = c/.99
c x .64 = 16 x .99 
c x .64 = 15.84

(a)  <PQS   = 180° - <PQR   (      ോരഖീയോജാടിയിെല ോകാണളവുകളുെട തുക = 180° )
                  = 180° - 120  = 60°
 (b)   ചിതതിെല ∆ PSQ ,  ∆ ABC     എനിവ സദൃശതിോകാണങളായതു െകാണ്

SQ/1 = 10/2 

SQ = 5 cm 
 ( c)  ∆ PQR     ഒരു സമ പാരശവതിോകാണമാെണന് തനിടുളതുെകാണ്

  PQ = QR ആണ്.   ∴ QR = 10cm
  ∆ PSQ ,  ∆ ABC     എനിവ സദൃശതിോകാണങളായതു െകാണ്

PS/√3 = 10/2 
PS/√3 = 5 
    PS = 5√3 

              ∴ SR = SQ + QR = 5 + 10 = 15cm 
  ∆ ചിതതിെല മട PSR       യില നിനും ൈപതോഗാറസ് സിദാനപകാരം

    PR  = √ SR2 + PS2

          = √(15)2 + (5√3)2

          = √225 + 75
          = √300
          = 10√3cm

 ചിതതില <A =180 - (<B + <C) = 180 – (55 +85) = 180 – 140 = 40° 
 a/sinA = b/sinB

         b = 13.12/.64 = 1312/64 = 20.5cm
 a/sinA = c/sinC

         c = 15.84/.64 = 1584/64 = 24.75cm
∴         തിോകാണതിെന മറു രണു വശങളുെട നീളങള  = 20.5cm , 24.75cm

 ഉതരം - 16
(a)      മടതിോകാണതിെന െചറിയ വശതിെന നീളം = xcm  എനു കരുതിയാല

  കരണതിെന നീളം = 3x+4 cm
       മൂനാമെത വശതിെന നീളം = 3x+3 cm 

  ∆ ചിതതിെല മട ABC       യില നിനും ൈപതോഗാറസ് സിദാനപകാരം
  AB2 + BC2  =  AC2 
(3x+3)2 + x2 = (3x+4)2

  9x2+18x + 9 + x2 = 9x2+24x +16
  9x2+18x + 9 + x2 - 9x2-24x -16 = 0
                   x  2 - 6x - 7  = 0
x2 - 6x – 7     െന ഘടകകിയ െചയതാല (x + 1)(x – 7)  എനു കിടുനു
                ∴ (x + 1)(x – 7) = 0
            (x + 1) = 0    അെലങില (x – 7) = 0
            x = 0 – 1    അെലങില x = 0 + 7
              ∴ x = -1     അെലങില x = 7

x = -1     എന വില സവീകാരയമല.      കാരണം വശം ഒരിയലും നയൂന സംഖയയാവുകയില. X = 7 ആയാല
          മടതിോകാണതിെന    െചറിയ വശതിെന നീളം = xcm = 7cm

  കരണതിെന നീളം = 3x+4 cm = (3x7)+4 = 25cm
        മൂനാമെത വശതിെന നീളം = 3x+3 cm = (3x7)+3 = 21+3 = 24cm
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           സദൃശതിോകാണങളായതു െകാണ്
PB/PD = CP/AP 

1/2=4/(d-2) 
d – 2= 8 

 d = 10∴

                                   = (493 – 206 / 7 ) + 1

                                   = (287 / 7 ) + 1

                                   = 41 + 1

അെലങില

 ഉതരം - 17

             ചിതതില CP  നീടി CD വരചിരികുനു.
C  മുതല B  വോരയും , A  മുതല D   വോരയും ോയാജിപിചിരിയുനു.
          ∆ ചിതതിെല മട ADC ,   ∆ മട PQR   എനിവ

2/4= 4/AP (   ഞാണസമഭാഗസിദാന പകാരം CP=PD )

  ∴    വൃതതിെന ആരം = 5cm

 ഉതരം - 18

     200   കഴിഞു വരുന 7    െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം 3     വരുനആദയ സംഖയ = 206

500     ന് െതാടു താെഴ വരുന 7    െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം 3     വരുന അവസാന സംഖയ = 493

(a)   ∴  സമാനര  ോശണി :   206 ,213 ,220 ..................... , 493

(b)    പദങളുെട എണം n = (x
n
 – x

1
 / d ) + 1

                                   = 42
         പദങളുെട തുക = n/2 (x

1
 +  x

n
 )

                                = 42/2 (206 + 493 )

                                = 21 x 699

                                = 14679

 (a)     ഒരു സമാനരോശണിയില പദങളുെട തുക =  മധയപദം x   പദങളുെട എണം (പദ.   എണം ഒറ സംഖയയായതുെകാണ്)
                                               ഇവിെട   തുക =  പതിമൂനാംപദം x 25 
                                                                 = 13 x 25 = 325

                                                        തുക  = n/2 (x
1
 +  x

n
 )

                                                                = 25/2 (1 + 25 )

                                                                = 25/2 x 26

                                                                 = 13 x 25 = 325

(b) ോശണി-1 :      3, 5, 7, ..........................

     ോശണി-2 :      4, 7, 10, ..........................

   ഇവിെട സമാനസാനതു വരുന 25     ോജാടി പദങളുെട വയതയാസങളുെട തുകതെനയായിരിയും ,

   രണു ോശണികളുോടയും ആദയെത 25   പദങളുെട തുകകളുെട വയതയാസം.
   സമാനസാനതു വരുന 25    ോജാടി പദങളുെട വയതയാസങള : 1, 2, 3, .......................... , 25

    ഈ പദങളുെട തുക ,  ആദയെത 25      എണലസംഖയകളുെട തുക തെനയായിരിയും.

4  Score

4  Score

അെലങില



     ഏെതാരു ഞാണിോനയും ലംബസമഭാജി വൃതോകനതിലൂെട

OD = OC = CD

                                                             = 180 – 120

                          n/2 (10 + 4n – 4 ) = 230

                          n (10 + 4n – 4 ) = 460

                          n ( 4n + 6 ) = 460

                                                     = 9 + 1840

 x = -23/2 

 ഉതരം - 19

         ചിതതില B  മുതല C  വെര ോയാജിപിചിരിയുനു.
AB = AC  ∆ ആയതുെകാണ് ABC  ഒരു സമപാരശവതിോകാണമാണ്.
             <BAC    യുെട സമഭാജിയാണ് AD   എനു തനിടുണ്.
 ABC     എനസമപാരശവതിോകാണതിെന തുലയ നീളമുള വശങള

 നിരണയിയുന <BAC    യുെട സമഭാജിയാണ് AD എനതുെകാണ്
BC   യുെട ലംബസമഭാജിയാണ് AD.

  അതായത് BC    എനഞാണിെന ലംബസമഭാജിയാണ് AD. 

   കടനു ോപാകും എന്തുെകാണ് , AD   വൃതതിെന വയാസമാണ്.

  (a)   ചിതതില OD = OC (   വൃതതിെനആരങള )
         CD      യുെട നീളം ആരതിന് തുലയമാണ് എനു തനിടുളതുെകാണ്

               ∆ ∴ COD   ഒരു സമഭുജതിോകാണമാണ്.
          ∴ <COD = <ODC = <DCO = 60°
  (b)  <CBD = ½ x <COD = ½ x 60 =  30° 
    (  ചാപം ,  ശിഷചാപം ,   ോകനോകാണബനം )
( c)     അരദവൃതതിെല ോകാണ മടോകാണആയതുെകാണ്

<ACB = 90°
    ോരഖീയോജാടിയിെല ോകാണളവുകളുെട തുക = 180° ആയതുെകാണ്

<PCB = 180 – 90 = 90°
     തിോകാണതിെല ആെക ോകാണളവുകളുെട തുക = 180° ആയതുെകാണ്

 ∆ PCB   യില നിനും <CPB = 180 - ( <PCB + <CBP )

                                                             = 60° 
  ∴ <CPB = 60° 

 ഉതരം - 20

          ോശണി : 5, 9, 13, .....................
                     ആദയെത  n   പദങളുെട തുക = 230     എനു കരുതിയാല

                         n/2( 2x
1 
+(n – 1)d

 
) = 230

                       n/2( 2 x 5 
 
+(n – 1) x 4

 
) = 230

                          ∴ 4n2 + 6n – 460 = 0
                         ∴ 2n2 + 3n – 230 = 0

                                   ഇവിെട a = 2  ,  b = 3  ,  c = -230
                           വിോവചകം b  2 – 4ac = (3)2 – (4 x 2 x -230)
                                                      = (3)2 – -1840

                                                     = 1849
 വിോവചകം b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √1849  = 43

∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

  x = (-3 + 43) / 2 x 2   , x  = (-3 – 43) / 2 x 2  

  x = 40 / 4                , x = -46 / 4  

   x = 10                      ,

    x = -23/2    എന വില സവീകാരയമല.    കാരണം പദങളുെട എണം നയൂനസംഖയയാവുകയില. 

4  Score

4  Score
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                                                                     = 45 + 1

 ഉതരം - 21

 ഉതരം - 22

                            (a)       ഈ സംഖയാ പാോറണിെല  അടുത വരി : 11   12   13   14   15 

     (b)        ഇവിെട ഏതു വരിയിോലയും അവസാനസംഖയ ,      ആ വരിെയ സൂചിപിയുന സംഖയയുെട
               അതയും എണം എണലസംഖയകളുെട തുകയാണ്.
   ∴ 9-       താമെത വരിയിെല അവസാന സംഖയ =  ആദയെത 9    എണലസംഖയകളുെട തുക
                                                                = 9/2 x 10 
                                                                = 9 x 5 
                                                                = 45
     ( c)      പതാമെത വരിയിെല ആദയ സംഖയ =      ഒമതാമെത വരിയിെല അവസാന സംഖയ + 1

                                                                     = 46
         പതാമെത      വരിയിെല അവസാന സംഖയ =  ആദയെത 10    എണലസംഖയകളുെട തുക
                                                                = 10/2 x 11 
                                                                = 5 x 11 
                                                                = 55

                               പതാമെത വരിയിെല സംഖയകളുെട തുക  എനത്
 46 + 47 + 47 + .................................... + 55  ആയിരിയും.

    46 + 47 + 47 + .................................... + 55 =  n/2 (x
1
 +  x

n
 )

                                                                       = 10/2 (46 +55 )
                                                                       = 10/2 x 101
                                                                       = 5 x 101
                                                                       = 505

5  Score
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1/x + 1/(x+5) = 1/6

6(x+5) + 6x = x(x+5)

 X = -3 

600/x - 600/(x+4) = 5

600(x+4) - 600x = 5x(x+4)

 X = -24 

 ഉതരം - 23

       ോജാലി െചയതു തീരകുനതിന് രാഹുല ആവശയെപട ദിവസങളുെട എണം = x  എനു കരുതിയാല
        ോജാലി െചയതു തീരകുനതിന് റഹിം ആവശയെപട ദിവസങളുെട എണം = x + 5

         രണു ോപരും ഒരുമിച് ോജാലി െചയതു തീരകാെനടുകുന ദിവസങളുെട എണം = 6 
          രാഹുല ഒരൂ ദിവസം െകാണു െചയതു തീരകുന ോജാലിയുെട ഭാഗം = 1/x

          റഹിം ഒരൂ ദിവസം െകാണു െചയതു തീരകുന ോജാലിയുെട ഭാഗം = 1/x+5
             രണു ോപരും ഒരുമിച് ഒരൂ ദിവസം െകാണു െചയതു തീരകുന ോജാലിയുെട ഭാഗം = 1/6

           ഓോരാ പദോതയും 6x ( x + 5 )   െകാണ് ഗുണിചാല

6x + 30 + 6x = x2 + 5x
   അതായത് x2 - 7x – 30 = 0

                  ഇവിെട a = 1  ,  b = -7  ,  c = -30
 വിോവചകം b  2 – 4ac = (-7)2 – (4 x 1 x -30)

                            = 49 + 120 = 169
 വിോവചകം b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √169  = 13

∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  
  x = (- -7 + 13) / 2 x 1   , x  = (- -7 – 13) / 2 x 1  
  X = 20 / 2                , X = -6 / 2  
   X = 10                      ,
 X = -3    എന വില സവീകാരയമല.    X = 10   ആയാല

   ോജാലി െചയതു തീരകുനതിന്     രാഹുല ആവശയെപട ദിവസങളുെട എണം = x = 10
   ോജാലി െചയതു തീരകുനതിന്      റഹിം ആവശയെപട ദിവസങളുെട എണം = x + 5 = 10 + 5 = 15

     ആപിളിന് െചലവായ തുക = 600   രൂപ
                 കിടിയ ആപിളിെന തൂകം = x കി.     ഗാം എനു കരുതാം.
            ∴  ഒരു കി.    ഗാം ആപിളിെന വില =600/x  രൂപ

     ഓറഞിന് െചലവായ തുക = 600   രൂപ
                 കിടിയ ഓറഞിെന തൂകം = (x + 4) കി.     ഗാം എനു കരുതാം.
            ∴  ഒരു കി.    ഗാം ഓറഞിെന വില =600/(x + 4)  രൂപ

         വിലയിെല വയതയാസം = 5 രൂപ

           ഓോരാ പദോതയും x ( x + 4 )   െകാണ് ഗുണിചാല

600x + 2400 - 600x = 5x2 +20x

                   അതായത് 5x2 + 20x – 2400 = 0

               ലഘൂകരിചാല x2 +  4x – 480 = 0

                  ഇവിെട a = 1  ,  b = 4  ,  c = -480

 വിോവചകം b  2 – 4ac = (4)2 – (4 x 1 x -480)

                            = 16 + 1920 = 1936

 വിോവചകം b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √1936  = 44

∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

  X = (-4 + 44) / 2 x 1   , X  = (-4 - 44) / 2 x 1  

  X = 40 / 2                , X = -48 / 2  
   X = 20                      ,

           X = -24    എന വില സവീകാരയമല.    X = 20   ആയാല

   (a)   ഒരു കി .    ഗാം ആപിളിെന വില = 600/x = 600/20 = 30 രൂപ
  (b)   ഒരു കി .    ഗാം ഓറഞിെന വില = 600/(x+4) = 600/(20+4) =600/24  = 25 രൂപ
  ( c)      വാങാന കഴിഞ ഓറഞിെന തൂകം = (x + 4) = (20 + 4) = 24കി.ഗാം
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